
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αλεξανδρούπολη Ν. Έβρου,  01/07/2025 

Του:  Παπαδάκη Παράσχου  Βουλευτή Ν. Έβρου 

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εξωτερικών 
 

ΘΕΜΑ:  «Επιτακτική ανάγκη γνωστοποίησης των τεχνικών όρων της συμφωνίας μεταξύ 

της Ελλάδας και της Βουλγαρίας για τα ύδατα του ποταμού Άρδα, ενόψει 

κινδύνου οικολογικής καταστροφής του υγροβιότοπου του Δέλτα Έβρου και 

οικονομικής καταστροφής των αγροτών της περιοχής Φερών - Πέπλου» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Όπως γνωρίζετε, πριν λίγους μήνες ανακοινώθηκε με τυμπανοκρουσίες δια του Υπουργείου σας  
η κοινή δήλωση της Ελλάδας με τη Βουλγαρία για την επίτευξη πενταετούς συμφωνίας παροχής 
υδάτων από την Βουλγαρία. Παρά τις προσπάθειες του Γ.Ο.Ε.Β. Ορεστιάδας, μέχρι σήμερα, 
δεν έχουν γίνει γνωστοί οι τεχνικοί όροι της ως άνω συμφωνίας, με συνέπεια, οι αγρότες του 
Βορείου Έβρου να μη γνωρίζουν τις παρεχόμενες ποσότητες νερού, το χρονικό διάστημα 
(μήνες, ώρες) κατά το οποίο θα διατίθεται το νερό και το χρονικό σημείο της εκάστοτε ημέρας,  
κατά το οποίο, αυτές οι ποσότητες θα απελευθερώνονται, ώστε να διασφαλιστεί η βέλτιστη  
διαχείριση του. Επίσης, λόγω της ελάχιστης απελευθέρωσης των υδάτων από την μεριά της 
Βουλγαρίας, σε συνδυασμό με τις τεχνικές παρεμβάσεις των τούρκων στον ποταμό Έβρο, 
πλέον, δεν υπάρχουν αποθέματα νερού στην ευρύτερη περιοχή. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα, οι 
αγρότες στην περιοχή Φερών – Πέπλου να μην μπορούν να ποτίσουν τις καλλιέργειες τους, 
ενώ, τα άγρια άλογα που βρίσκονται στον υγροβιότοπο του Δέλτα του Έβρου, αλλά και τα ψάρια 
του ποταμού να πεθαίνουν,  λόγω έλλειψης γλυκού νερού. Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 

Ερωτάται  ο κ. Υπουργός : 

1. Ποιοι είναι  οι τεχνικοί όροι της συμφωνίας μεταξύ Ελλάδας και Βουλγαρίας για την παροχή 
υδάτων από τον ποταμό Άρδα;  

2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε με σκοπό την άμεση διακοπή των τεχνικών 
παρεμβάσεων των τούρκων στον ποταμό Έβρο, έτσι ώστε να διασφαλιστούν οι απαιτούμενες 
ποσότητες ροής νερού, τόσο για τους αγρότες της περιοχής Φερών – Πέπλου, όσο και για την 
πανίδα του υγροβιότοπου του Δέλτα του Έβρου;  

 

Ο ερωτών βουλευτής 
 

Παπαδάκης Παράσχος 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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